

综合应急演练总结

为增强安全防范意识和提高应急处置能力,强化应对各类事故的自救和抢险技能,提高快速反应能力、应急救援能力以及协同作战能力,全面提升抵御重大灾害事故的能力,确保一旦发生突发事件,能够有效组织快速反应、高效运转、临时不乱、最大限度地减少事故危害,我司于2020年12月16日进行了综合应急预案演练活动。

一、目的

- 1、 让全体员工进一步掌握消防设备的使用。
- 2、 熟悉逃生的路线、方法,在规定的最短的时间内到达集合点。
- 3、 检验公司及各部门在事件突发时反应是否快速,应急措施是否合理,安全保卫工作是否到位。

二、演练成果

1、 领导高度重视,亲临实战部署

公司领导对这次综合应急演练,从演练计划、前期准备、组织实施到模拟演练,都进行了具体部署、亲临实战。尤其是刚开始通知过程较为真实。

演练目的明确,预案策划周密

从我司安全工作的实际出发,确定危废品泄漏、着火等事故的应急演练。

2、 演练检验:

- (1) 应急人员对应急演练的熟悉程度。
- (2) 各部门负责人及相关人员对现场的应急处置能力。

(3) 应急物资、材料的准备情况。通过本次演练，根据公司生产工艺的特殊性，生产过程中存在危险因素：

①、找出公司应急救援管理体系中存在的不足和缺陷，取长补短，全方位促进公司各级应急救援管理，对应急预案进行完善和补充。②、让广大员工懂得一旦发生安全事故自己应该干什么，如何干的事故处置。③、模拟真实事故，开展实战演练，全面提高员工事故应急处置能力。④、模拟真实事故，开展实战演练，全面提高员工事故应急处置的能力，演习涉及生产、抢险、人员疏散，事故无人区安全警戒工作、填埋、围堵、稀释，安全监护、污染区洗消等工作；演习充分考虑到公司安全事故应采取安全处置程序和应急救援措施进行，通过本次演习的顺利开展，使广大员工了解和掌握了一旦发生重大安全生产事故如何进行报警、安全疏散、工业处理、抢险、抢修、环境监测、伤员搜救等常规操作，以及熟悉了应急演练程序和要求，使大家得到了很好锻炼。⑤、各部门密切配合，各项演练圆满完成，在演练过程中，各个环节、流程衔接顺利无空挡，参与人员全身心投入事故应急救援演练工作，各部门总体配合密切，相互协作，有事不推诿，不扯皮，从严从难从实战角度开展演练。⑥、协调有序，人员、物资到位，本次危废泄漏应急救援演练活动比较顺利。

三、存在的问题和不足以及改进方向

通过这次安全事故成功演练，使公司广大员工能够有效应对突发性的安全事故，提高应对安全生产事故的应对突发性的安全生产事故，提高应对安全生产事故的应急反应能力和处置水平，确保一旦发生重

大安全生产事故，公司能够有效组织、快速反应、高效运转、临时不乱，最大限度减少安全生产事故的危害，但本次演练中也发现了一些问题和不足。

- 1、极个别人员演练态度不端正，事故处置过程中不严肃，演戏味道相对较重，对事故有序处置紧张状态味道不足。虽然是演练，但也要当真对待。否则，事故来临，就会漏洞百出。这也是对演练重要性不够的表现，必须克服。
- 2、部分参演人员对演练方案不熟悉，不能顺利投入演练过程中，体现出部分人员对演练方案、演练过程和要求不熟悉，对自己的职责和工作内容认识不足，不知道该干什么，怎么干现象，严重影响了演习质量。
- 3、信息沟通还有待完善，各部门配合不是很好。
- 4、组织体系还有待加强，不能很好驾驭演习顺利开展，需要各部门认真总结演练经验，进一步完善应急救援演练的组织体系。
- 5、部分人员对特殊防护器材和个人防护用品使用不熟悉，有待进一步提高，各部门必须下功夫强化广大员工对特殊、防护器材和个人劳保用品使用进行教育培训工作，确保每位员工能快速、正确使用公司配置的各种特殊防护器材和个人劳保用品，做好员工最后一道防护保障措施。

厦门建霖健康家居股份有限公司

灌口一厂行政课

2020年12月17日